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De voorzitter opent de vergadering om 19u30. 

Goedkeuring ontwerp notulen 

Goedkeuring ontwerp notulen 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

De gemeenteraad neemt kennis van de ontwerpnotulen, opgesteld door de algemeen directeur, 
van de vorige vergadering van 3 maart 2020. 

De gemeenteraadsleden nemen er nota van dat tot het einde van de huidige vergadering 
opmerkingen kunnen gemaakt worden betreffende de redactie van de notulen. 

 

Openbaar 

Normaal 

Secretariaat 

901 - Sociaal Wonen SWaL - Bevestiging voordracht bestuurder Raad van Bestuur.  
Bekrachtiging beslissing van het college van burgemeester en schepenen 

Feiten en context 

De gemeenteraadsbeslissing van 26 februari 2019 in verband met de vertegenwoordiging van 
de gemeente Oud-Heverlee bij Sociaal Wonen Arro Leuven (SWaL) voor de legislatuur 2019-
2024. 

De clustervorming van de gemeente Oud-Heverlee met de gemeenten Tervuren, Haacht, 
Rotselaar en Herent. 

Het schrijven van SWaL van 21 februari 2020 waarbij gevraagd wordt om de voordracht van 
Adri Daniëls te herbevestigen, aangezien volgens de beurtrol, het mandaat van bestuurder in 
de raad van bestuur SWal vanaf de algemene vergadering van 2020 overgedragen wordt van 
de gemeente Rotselaar naar de gemeente Oud-Heverlee tot april 2021. 

De beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 3 maart 2020 waarbij de 
voordracht van Adri Daniëls, burgemeester, als lid van de raad van bestuur van SWaL, zoals 
bepaald in artikel 3 van de gemeenteraadsbeslissing van 26 februari 2019, werd herbevestigd 
tot 31 december 2020 (ingevolge voormelde clustervorming). 

Het dossier dient einde 2020 opnieuw ter beslissing te worden voorgelegd aan de 
gemeenteraad van Oud-Heverlee met als doel een nieuwe voordracht te doen als lid van de 
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raad van bestuur van SWaL tijdens de resterende periode vanaf 1 januari 2021 tot april 2021, 
gezien de beëindiging van het politieke mandaat van Adri Daniëls op 31 december 2020. 

Met 16 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Tom 
Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, Fien Gilias, Frieda Vandevoorde, David 
Huygens), 4 stemmen tegen (Francis Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Sven Deferme, Diana 
Bulens) 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad bekrachtigt de beslissing van het college van burgemeester en 
schepenen van 3 maart 2020 houdende: 

- herbevestiging van de voordracht van Adri Daniëls, burgemeester, als lid van de raad van 
bestuur van SWaL, zoals bepaald in artikel 3 van de gemeenteraadsbeslissing van 26 februari 
2019, aangezien volgens de beurtrol, het mandaat van bestuurder in de raad van bestuur SWal 
vanaf de algemene vergadering van 2020 overgedragen wordt van de gemeente Rotselaar naar 
de gemeente Oud-Heverlee tot april 2021 (clustervorming). 

Artikel 2: De gemeenteraad neemt kennis van het gegeven dat het dossier, einde 2020, 
opnieuw ter beslissing dient voorgelegd te worden met de bedoeling een nieuwe voordracht te 
doen als lid van de raad van bestuur SWaL voor de gemeente Oud-Heverlee vanaf 1 januari 
2021 tot april 2021, ingevolge de beëindiging van het politieke mandaat van Adri Daniëls op 31 
december 2020. 

Artikel 3: De gemeenteraad besluit om een afschrift van huidige beslissing over te maken aan 
Sociaal wonen arro Leuven. 

Tussenkomsten 

Raadslid Patrice Lemaitre: 

Aangezien het politiek mandaat van Adri, volgens zeggen van de meerderheid, stopt op 31 
december 2020 en het mandaat van bestuurder in de raad van bestuur van SWal pas begint te 
lopen vanaf de algemene vergadering van 2020 tem april 2021 rijst de vraag of het voor de 
continuïteit niet beter is dat de gemeente Oud-Heverlee onmiddellijk iemand benoemt die de 
volledige duur van het mandaat kan opnemen. 

Burgemeester Adri Daniëls: 

Ik zal getrouw verslag uitbrengen. Het loopt maar tot eind maart 2021. Waarom ik? Omdat ik 
vertrouwd ben met de werking van Swal en thuis ben in de materie. 

Raadslid Sven Deferme: 

Het zou zinvolzijn om de afvaardiging in de 2 sociale huisvestingsmaatschappijen te laten 
waarnemen door één en dezelfde persoon in casu Jos Rutten. Zo kan men werken aan een 
geïntegreerd sociaal huisvestingsbeleid in onze gemeente. 

Raadslid Maggy Steeno: 

Vooreerst willen we stellen dat we de mening van Patrice, Open VLD delen. 
1. Vanuit onze fractie menen we dat het zinvol is om de afvaardiging bij de 2 Sociale 
Huisvestingsmaatschappijen te laten waarnemen door een en dezelfde persoon in casu Jos 
Rutten. Zo kan men werken aan een geïntegreerd Sociaal Huisvestingsbeleid in onze 
gemeente. 

2. Het voorgestelde mandaat kan niet waargenomen worden door iemand die in 2021 niet meer 
behoort tot het college. 

Raadslid Francis Van Biesbroeck: 

Het zou zinvol zijn om de afvaarding in de 2 sociale huisvestingsmaatschappijen te laten 
waarnemen door één en dezelfde persoon in casu Jos Rutten. Zo kan men werken aan een 
geintegreerd sociaal huisvestingsbeleid in onze gemeente. Op dit punt delen we de mening van 
Patrice Lemaitre en Open VLD 

 

58 - Politieraad meergemeentezone Voer en Dijle - Ontslag van een lid van de politieraad en 
aanstelling van een opvolgend lid. 

Juridische gronden 
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 De wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus; 

Het koninklijk besluit van 20 december 2000 betreffende de verkiezing in elke gemeenteraad 
van de leden van de politieraad; 

De Ministeriële Omzendbrief van 12 november 2018 betreffende de verkiezing en de installatie 
van de politieraadsleden van een meergemeentezone; 

De beslissingen van de gemeenteraad van 7 januari 2019 tot installatie van de 
gemeenteraadsleden en vaststelling van hun rangorde en verkiezing van de 
vertegenwoordigers in de politieraad. 

Feiten en context 

Het schriftelijk ontslag van 27 januari 2020 van de heer Alexander Binon, als gemeenteraadslid. 

De heer Alexander Binon werd bij gemeenteraadsbeslissing van 7 januari 2019 verkozen als 
effectief lid van de politieraad van de meergemeentezone Voer en Dijle en dient in deze raad 
vervangen te worden. 

De schriftelijke melding van 11 maart 2020 van de heer Tom Teck waarbij deze afziet van het 
mandaat als eerste opvolger van de heer Alexander Binon in de politieraad. 

De schriftelijke melding van 11 maart 2020 van mevrouw Maggy Steeno dat zij het mandaat als 
tweede opvolger van de heer Alexander Binon in de politieraad wenst op te nemen. 

Uit onderzoek blijkt dat mevrouw Maggy Steeno nog steeds voldoet aan de voorwaarden van 
verkiesbaarheid. 

Mevrouw Maggy Steeno verklaart tevens zich niet te bevinden in één van de gevallen van 
onverenigbaarheid, bepaald in artikel 15 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van 
een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1:  De gemeenteraad neemt kennis van het ontslag als lid van de politieraad van de heer 
Alexander Binon en van de opvolging van rechtswege van mevrouw Maggy Steeno, als tweede 
opvolger van de heer Binon en ingevolge het niet aanvaarden van het mandaat als eerste 
opvolger van de heer Tom Teck. 

Artikel 2: De gemeenteraad besluit deze beslissing over te maken aan de bestendige deputatie. 

 

901 - De Watergroep - Vernieuwing Raad van Bestuur. Bekrachtiging beslissing van het 
college van burgemeester en schepenen 

Feiten en context 

De beslissing van de gemeenteraad van Oud-Heverlee van 26 februari 2019 waarbij Jos 
Rutten, schepen, voor de legislatuur 2019-2024 werd aangeduid als: 

- vertegenwoordiger van de gemeente voor de gewone en buitengewone algemene 
vergaderingen van De Watergroep 

- vertegenwoordiger van de gemeente Oud-Heverlee in het aandeelhoudersbestuur drinkwater 
van De Watergroep. 

Het schrijven van De Watergroep van 20 februari 2020 in verband met onderrichtingen omtrent 
de vernieuwing van de raad van bestuur en het stappenplan voor benoeming van de nieuwe 
raad van bestuur. 

De beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 3 maart 2020 waarbij 
schepen Jos Rutten wordt voorgedragen als kandidaat-bestuurder bij de Watergroep. 

Met 19 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Francis Van Biesbroeck, Kris Debruyne, 
Maggy Steeno, Paul Vleminckx, Tom Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, 
Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, David Huygens, Diana Bulens), 1 niet gestemd (Fien 
Gilias) 

Besluit 
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Artikel 1:  De gemeenteraad besluit om de beslissing van het college van burgemeester en 
schepenen van 3 maart 2020 waarbij schepen Jos Rutten werd voorgedragen als kandidaat-
bestuurder bij de Watergroep, te bekrachtigen. 

Artikel 2:  De gemeenteraad besluit tevens om een afschrift van huidige beslissing over te 
maken aan De Watergroep.  

 

Onderwijs 

Afgelasting sneeuwklassen GBS Blanden en GBS Haasrode: principiële beslissing ten laste 
nemen financiële gevolgen 

Juridische gronden 

Decreet lokaal bestuur. 

Feiten en context 

De sneeuwklassen van de zesdejaars van de GBS Blanden en GBS Haasrode konden omwille 
van voorzorgsmaatregelen om (de verspreiding van) de besmetting van/met het cornavirus te 
beperken/te vermijden niet doorgaan.  

De kosten die gepaard gaan met deze sneeuwklassen en die niet kunnen gerecupereerd 
worden bij de organisaties waarmee wordt samengewerkt, worden in kaart gebracht. Aan de 
gemeenteraad wordt gevraagd principieel akkoord te gaan tot het nemen van de nodige 
financiële maatregelen zodat de ouders geen financiële schade lijden.   

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit principieel tot het nemen van de nodige financiële 
maatregelen zodat de ouders geen financiële schade lijden ten gevolge van het annuleren van 
de sneeuwklassen.   

Tussenkomsten 

Raadslid Francis Van Biesbroeck vraagt bijkomende uitleg: 

Graag verduidelijking i.v.m. omschrijving op de agenda van de GR onder punt 2 , nl :” kosten 
ten laste nemen , zodat de ouders geen schade lijden” . 

Dit is erg algemeen geformuleerd ,  gaat dit om de annulatiekosten van de reis ?  of gaat dit 
veel verder bv. De aankoop van skikledij en materiaal ? 

En wat met annuleringskosten t.l.v. gemeente voor de andere scholen, zoals bijvoorbeeld SJW , 
die hun bosklassenweek van 4 mei, vermoedelijk zullen annuleren. 

Antwoord door schepen Katrien Timmermans: 

De gemeente kreeg nog geen vraag van de vrije scholen over een financiële tegemoetkoming. 
Het is mogelijk dat de bosklassen van de Vrije School van Sint-Joris-Weert moet geannuleerd 
worden door de school. Indien de school hierdoor een financieel probleem krijgt en dat niet 
binnen de koepel en hun schoolbestuur opgelost kan worden, dan zal de eventuele vraag zeker 
ook bekeken worden door de gemeente. 

De kosten die we hier voorstellen om ten laste te nemen gaat om de kosten die de ouders 
betaalden aan de school, dus voor de reis zelf. We zullen het besluit aanpassen zodat dit 
duidelijker wordt: 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit principieel tot het nemen van de nodige financiële 
maatregelen zodat de ouders geen financiële schade lijden ten gevolge van het annuleren van 
de sneeuwklassen. 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit principieel tot het nemen van de nodige financiële 
maatregelen zodat de ouders de kosten betaald aan de gemeente of het sneeuwklassencomité 
terugbetaald krijgen. 

 

Personeel 

397.2 Personeel - beheersovereenkomst tussen de gemeente en het OCMW voor een 
geïntegreerd personeelsbeleid 

Verontschuldigd tijdens de behandeling van dit punt: Mark Binon, raadslid 
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Juridische gronden 

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Rechtspositieregeling van het gemeente- en OCMW-personeel goedgekeurd 17/12/2019 

Feiten en context 

Het Decreet Lokaal Bestuur vertrekt van het principe dat gemeente- en OCMW-personeel 
verregaand met elkaar samenwerken, al blijven gemeente en OCMW twee aparte werkgevers. 

Beide besturen kunnen gebruik maken van elkaars diensten en beroep doen op elkaars 
personeel en sluiten daarvoor best een beheersovereenkomst af. 

Een beheersovereenkomst is nodig bij delegatie van gemeentelijke bevoegdheden aan een 
OCMW-personeelslid of bij delegatie van OCMW-bevoegdheden aan een 
gemeentepersoneelslid (kruiselingse delegatie). 

De beheersovereenkomst wordt als bijlage toegevoegd. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1 De gemeenteraad besluit de beheersovereenkomst tussen de gemeente en het 
OCMW goed te keuren. 

Beheersovereenkomst tussen de gemeente en het OCMW voor een geïntegreerd 
personeelsbeleid 

TUSSEN: 

Gemeente Oud-Heverlee 

Gemeentestraat 2, 3054 Oud-Heverlee 

vertegenwoordigd door Adinda Claessen, voorzitter van de gemeenteraad, en Marijke Pertz, 
algemeen directeur, 

hierna genoemd de gemeente, 

EN 

OCMW Oud-Heverlee 

Gemeentestraat 10, 3054 Oud-Heverlee 

vertegenwoordigd door Adinda Claessen, voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn, 
en Marijke Pertz, algemeen directeur, 

hierna genoemd het OCMW, 

waarbij gemeente en OCMW hierna tegenover elkaar beschouwd worden als het andere 
bestuur, 

WORDT ALS VOLGT OVEREENGEKOMEN: 

Artikel 1 – Gemeenschappelijk gebruik van elkaars diensten 

Met toepassing van artikel 196 §2 Decreet Lokaal Bestuur (DLB) werken de gemeente en het 
OCMW samen om gemeenschappelijk gebruik te maken van elkaars diensten. 

Artikel 2 – Een beroep doen op de personeelsleden van het andere bestuur 

§1. Met toepassing van artikel 196 §2 DLB wensen de gemeente en het OCMW een beroep te 
doen op elkaars personeelsleden voor alle functies in het organogram. 

Bij de waarneming van een functie bij het ene bestuur door een personeelslid van het andere 
bestuur, kan een waarnemingstoelage toegekend worden voor zover de rechtspositieregeling 
van beide besturen erin voorziet. 

§2. De leidinggevenden mogen instructies geven aan zowel gemeente- als OCMW-personeel 
dat (volgens het organogram) tot hun dienst behoort. 

§3. Een personeelslid van de gemeente kan geëvalueerd worden door een personeelslid van 
het OCMW, op voorwaarde dat deze laatste een leidinggevende bevoegdheid uitoefent over het 
gemeentepersoneelslid. 

Een personeelslid in dienst van het OCMW kan geëvalueerd worden door een personeelslid 
van de gemeente op voorwaarde dat deze laatste een leidinggevende bevoegdheid uitoefent 
over het OCMW-personeelslid. 
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De eventuele juridische gevolgen van de evaluatie worden bekrachtigd door de juridische 
werkgever. 

Artikel 3 – Ambtelijke delegatie beslissings- en ondertekeningsbevoegdheid 

§1. De algemeen en financieel directeur – en hun eventuele adjuncten[1] – hebben krachtens 
de artikelen 162 §1, 175 en 587 derde lid DLB vanaf hun aanstelling de bevoegdheid om voor 
beide besturen (gemeente en OCMW, samen of afzonderlijk) op te treden. 

§2. Met deze beheersovereenkomst, genomen in toepassing van artikel 196 DLB, mogen de 
(adjunct-)algemeen en (adjunct-)financieel directeur binnen de grenzen vastgelegd door dit 
Decreet hun beslissings- en ondertekeningsbevoegdheid met betrekking tot een gemeentelijke 
bevoegdheid toevertrouwen aan één of meer medewerkers van het OCMW en hun beslissings- 
en ondertekeningsbevoegdheid met betrekking tot een OCMW-bevoegdheid toevertrouwen aan 
één of meerdere medewerkers van de gemeente. 

Artikel 4 – Gezamenlijke werving en selectie en aanleg wervings- en bevorderingsreserves 

De aanstellende overheden van de gemeente en van het OCMW kunnen gezamenlijke 
sollicitatieprocedures organiseren. 

Daarbij kunnen de aanstellende overheden beslissen een gemeenschappelijke wervings- of 
bevorderingsreserve aan te leggen, volgens de bepalingen en binnen de grenzen van de 
gemeentelijke rechtspositieregeling.[2] 

Artikel 5 – Duurtijd van de overeenkomst 

Deze overeenkomst gaat in op 1 april 2020 voor onbepaalde duur. Elk van beide partijen kan 
een einde maken aan deze overeenkomst mits hij een opzegtermijn van drie maanden 
respecteert. 

Artikel 6 – Juridische werkgever en werkgeversgezag 

De gemeente of het OCMW is en blijft, naargelang het geval, de juridische werkgever van de 
onder de artikelen 1, 2 en 3 betrokken personeelsleden en oefent als enige het 
werkgeversgezag uit. Er is geen sprake van terbeschikkingstelling. Er worden geen 
personeelsleden overgedragen. 

Artikel 7 – Financiële verrekening 

Voor de uitvoering van deze overeenkomst betaalt het OCMW geen vergoeding aan de 
gemeente of vice versa. 

 

397.2 - Vervangingsregeling algemeen directeur 

Juridische gronden 

Het decreet over het lokaal bestuur (DLB) en wijzigingen, in het bijzonder artikel 166. 

Het bestuursdecreet en wijzigingen.  

Besluit van de gemeenteraad van 24 april 2018 tot aanduiding van de algemeen directeur en 
adjunct algemeen directeur. 

Feiten en context 

Artikel 166 DLB bepaalt dat de gemeenteraad de vervanging regelt van de algemeen directeur 
en de financieel directeur bij hun afwezigheid of verhindering. Er dient in elk geval een 
waarneming van het ambt van algemeen directeur of financieel directeur voorzien te worden als 
de afwezigheid van de algemeen directeur of financieel directeur langer dan honderdtwintig 
dagen duurt of als het ambt vacant verklaard wordt. 

De waarnemend algemeen directeur en de waarnemend financieel directeur oefenen alle 
bevoegdheden uit die aan het ambt verbonden zijn. 

De gemeenteraad kan de aanstelling van een waarnemend algemeen directeur of financieel 
directeur toevertrouwen aan het college van burgemeester en schepenen en aan de 
functiehouder van het ambt. 

Er werd in het verleden reeds een vervangingsregeling voor de algemeen directeur / voorheen 
"gemeentesecretaris" genoemd, goedgekeurd: de adjunct algemeen directeur na haar 
aanstelling decretaal de vervanger. Zij is momenteel een jaar met verlof zonder wedde, 
waardoor een nieuwe regeling zich opdringt. 

file://///19fsoh/Users_Gemeente/Marijke.Pertz/Downloads/beheersovereenkomst_gemeente_OCMW_geintegreerd_personeelsbeleid.docx%23_ftn1
file://///19fsoh/Users_Gemeente/Marijke.Pertz/Downloads/beheersovereenkomst_gemeente_OCMW_geintegreerd_personeelsbeleid.docx%23_ftn2
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Het is aangewezen voor de goede werking en de continuïteit van de dienstverlening eveneens 
een vervanging voor de algemeen directeur te voorzien, dit voor verhinderingen, korte of lange 
afwezigheden. 

Met 14 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Kris Debruyne, Paul Vleminckx, Tom 
Teck, Patrice Lemaitre, Sarah D'Hertefelt, Fien Gilias, David Huygens), 6 onthoudingen (Francis 
Van Biesbroeck, Maggy Steeno, Mark Binon, Frieda Vandevoorde, Sven Deferme, Diana 
Bulens) 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad duidt volgend personeelslid aan als vervanger voor de algemeen 
directeur, ingeval van afwezigheid of verhindering van deze laatste: 

- XXX. 

Artikel 2: De algemeen directeur zal bij afwezigheid of verhindering van het in artikel 1 
aangeduide personeelslid zelf een plaatsvervanger aanduiden.  Indien de algemeen directeur 
bij afwezigheid of verhindering van het in artikel 1 aangeduide personeelslid zelf geen 
plaatsvervanger kan aanduiden, voorziet het college van burgemeester en schepenen in de 
vervanging. 

Artikel 3: De vervanger vermeldt bij zijn / haar handtekening "waarnemend algemeen directeur". 

Artikel 4: Deze regeling maakt deel uit van het organisatiebeheersingssysteem. 

Tussenkomsten 

Raadslid Francis Van Biesbroeck heeft volgende vraag: Vraag i.v.m. XXX die voorgesteld wordt 
als algemeen directeur, welk diploma heeft zij ? 

Antwoord college van burgemeester en schepenen: 

XXX heeft geen diploma dat haar rechtstreeks toegang zou geven voor een examen van 
algemeen directeur. Niettemin is het college van oordeel dat zij voldoende competenties heeft 
om waarnemend algemeen directeur te zijn tijdens afwezigheden: 

- Zij is sinds 2006 medewerker van het OCMW op het niveau C4-C5 en neemt sinds dan 
beleidstaken op zich. 

- Bovendien was zij gedurende drie jaar waarnemend financieel beheerder bij het OCMW, 
bovenop haar functie als beleidsmedewerker en rechterhand van de OCMW-secretaris. 

- Ze heeft in 2018 succesvol een bevorderingsexamen gedaan voor de functie op B4-B5 niveau 
‘deskundige personeel, financiën & ondersteuning OCMW’.   

- Sinds de fusie van de gemeente en OCMW (1 januari 2019) treedt ze de facto op als 
beleidsmedewerker van zowel de algemeen directeur als de adjunct algemeen directeur. 

- De beleidsondersteuning van de algemeen directeur is sinds het ingaan van het onbetaald 
verlof van de adjunct algemeen directeur (1 februari 2020) sterk toegenomen. 

XXX is om deze rekenen de meest aangewezen persoon om aan te duiden als waarnemend 
algemeen directeur bij afwezigheden van de algemeen directeur. 

Raadslid Maggy Steeno:  In  het antwoord op onze vraag lezen we dat de voorgestelde persoon 
kan fungeren als rechterhand van de Algemeen Directeur, wat zeker positief en nodig is. Doch 
om deze te laten functioneren in het kader van "vervanging" en "waarnemend" is er 
onvoldoende bewijs van haar leidinggevende capaciteiten en personeelsbeheer. Daarom gaan 
we ons onthouden. 

 

Financieel beheerder 

487 - Goedkeuring delegatie aangaan leningen aan het college van burgemeester en 
schepenen 

Juridische gronden 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten.  

Het decreet over het lokaal bestuur en uitvoeringsbesluiten (DLB). 

Het bestuursdecreet en uitvoeringsbesluiten. 

Feiten en context 
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De wet van 17 juni 2016 inzake de overheidsopdrachten sluit de opdrachten betreffende 
leningen uit van de toepassing van de wet (art.28 §1,6°). 

Niettegenstaande de wetgeving overheidsopdrachten niet van toepassing is op het aangaan 
van leningen, dienen bepaalde basisbeginselen van de overheidsopdrachten gerespecteerd te 
worden; met name het principe van behoorlijk bestuur, het gelijkheidsbeginsel, de werking van 
de vrije markteconomie. Het uitvoeren van een marktbevraging is bijgevolg aan de orde. 

In principe behoort de bevoegdheid om te bepalen hoe een leningovereenkomst tot stand komt 
aan de gemeenteraad (art. 40, §1 DLB), respectievelijk de raad voor maatschappelijk welzijn 
(art. 77 DLB). 

De uitvoering van de raadsbeslissing behoort tot de bevoegdheid van het college van 
burgemeester en schepenen (art. 56, §1, 2e lid DLB), respectievelijk het vast bureau (art. 84, § 
1, 2e lid DLB). Het daadwerkelijk opnemen van het geheel of een gedeelte van de gesloten 
leningen is een bevoegdheid van de financieel directeur, op grond van zijn/haar bevoegdheid 
inzake het liquiditeitenbeheer. 

De bevoegdheid van de gemeenteraad om te bepalen hoe een lening tot stand komt kan 
toevertrouwd worden aan het college van burgemeester en schepenen (art. 41, 1e lid DLB), 
respectievelijk het vast bureau (art. 78, 1e lid). 

Aangezien het aangewezen is inzake het aangaan van leningen kort op de bal te kunnen 
spelen bij eventuele schommelingen op de financiële markten, is het wenselijk de bevoegdheid 
van de gemeenteraad om te bepalen hoe een leningovereenkomst tot stand komt, te delegeren 
aan het college van burgemeester en schepenen.  

Met 18 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Jos Rutten, Mattias Bouckaert, Francis Van Biesbroeck, Kris Debruyne, 
Maggy Steeno, Paul Vleminckx, Tom Teck, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, Frieda 
Vandevoorde, Sven Deferme, David Huygens, Diana Bulens), 2 stemmen tegen (Patrice 
Lemaitre, Fien Gilias) 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad delegeert de bevoegdheid tot het aangaan van leningen, meer 
bepaald de plaatsingsprocedure en de vastlegging van de voorwaarden aan het college van 
burgemeester en schepenen.  

Artikel 2: Dit besluit wordt bekendgemaakt volgens de bepalingen van art. 285 van het decreet 
over het lokaal bestuur. De toezichthoudende overheid zal in kennis gesteld worden volgens de 
bepalingen van art. 330 van het decreet over het lokaal bestuur. 

Tussenkomsten 

Raadslid Patrice Lemaitre: 

motivering tegenstem: 

• Dit is een verdere uitholling van de bevoegdheden en controlemogelijkheden van het 
enig democratisch verkozen orgaan in de gemeente. 

• In het beleidsplan 2020-2025 staat er dat de meerderheid  zal bekijken of er criteria rond 
duurzaam bankieren kunnen opgenomen worden in haar samenwerking met banken. 
We hebben daar in principe geen probleem mee maar het is zeer belangrijk dat altijd de 
financieel meest voordelige leningen worden genomen die het budget van de gemeente 
het minst belasten en dit zeker nu er een enorme economische schade zal zijn door de 
Coronacrisis die serieus zal wegen zowel op de inkosten als de uitgaven van de 
gemeente. Daarom is het goed dat de gemeenteraad hierbij betrokken blijft. 

• Als motivatie voor deze beslissing wordt er gezegd dat het aangewezen is bij het 
aangaan van leningen kort op de bal te kunnen spelen bij eventuele schommelingen op 
de financiële markten. De rente staat al geruime tijd zeer laag en de verwachting is dat 
deze situatie nog wel een tijdje zal duren. In die zin vinden we het argument van kort op 
de bal spelen niet overtuigend daar onderhandelingen met banken altijd verschillende 
weken in beslag nemen en dat er kan voor gezorgd worden dat offertes een bepaalde 
tijd geldig blijven. Men kan bovendien in het bestek de nodige flexibiliteit inbouwen om 
onderhandelingsruimte te geven aan het CBS om een zo gunstig mogelijk tarief te 
bekomen. 

Antwoord college: 
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Met dit agendapunt wordt geen nieuwe werkwijze voorgesteld. In het verleden werd het dossier 
van de leningen ook steeds binnen het dagelijks bestuur door het college behandeld. In het 
kader van de nieuwe wetgeving dient er nu een delegatie te gebeuren. Maar naar concrete 
werkwijze toe verandert er niets tov vroeger. Ook zonder de delegatie zal het college de 
opdracht nog steeds gunnen en de eventuele puntentoekenning doen. De gemeenteraad zou 
alleen de voorwaarden van de opdracht kunnen vastleggen maar inzake deze voorwaarden is 
er een model van de VVSG van marktverkenning. 

Het argument dat de gemeente rekening moet houden met voordelig tarief is zeker terecht. Dit 
hoeft niet altijd, of niet automatisch in tegenspraak te staan met ethisch bankieren. In 
doorlichtingen tijdens de bankencrisissen bleek bijvoorbeeld dat ethische banken met veel 
lokaal kapitaal minder kwetsbaar waren en aan voordelige voorwaarden krediet konden blijven 
verschaffen dan grootbanken.  

 

472 - Bepalingen omtrent voorafgaand visum financieel directeur 

Juridische gronden 

Het decreet over het lokaal bestuur (DLB) en wijzigingen, in het bijzonder de artikelen 177, 266 
en 267. 

Het bestuursdecreet en wijzigingen. 

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 betreffende de beleids- en 
beheerscyclus van de lokale besturen, in het bijzonder artikel 99.   

De wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016 en wijzigingen. 

Feiten en context 

Het decreet over het lokaal bestuur bepaalt dat voorgenomen financiële verbintenissen die 
resulteren in een uitgaande nettokasstroom onderworpen zijn aan een voorafgaand visum 
voordat enige verbintenis kan worden aangegaan.  

De financieel directeur staat in volle onafhankelijkheid in voor de voorafgaande krediet- en 
wetmatigheidscontrole van de beslissingen van de gemeente en het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn met budgettaire en financiële impact,  overeenkomstig de voorwaarden, 
vermeld in de artikelen 266 en 267 DLB. Hij verleent het visum als uit de voorgaande controles 
de wettigheid en regelmatigheid van de voorgenomen verbintenis blijkt. 

De gemeenteraad bepaalt, na advies van de financieel directeur, de nadere voorwaarden 
waaronder de financieel directeur de controle uitvoert. 

Volgende categorieën van verrichtingen kunnen niet worden uitgesloten van de 
visumverplichting: 

- de aanstelling van statutaire personeelsleden. 

- de aanstelling van contractuele personeelsleden van onbepaalde duur. 

- de aanstelling van contractuele personeelsleden voor een periode van één jaar of meer. 

- de verbintenissen waarvan het bedrag hoger is dan vijftigduizend euro. 

- de verbintenissen die een contractuele looptijd hebben van meer dan één jaar en waarvan het 
jaarlijkse bedrag hoger is dan vijfentwintigduizend euro. 

- de investeringssubsidies waarvan het bedrag hoger is dan tienduizend euro. 

Bij opeenvolgende contracten voor de aanstelling van contractuele personeelsleden voor 
dezelfde functie wordt de totale duur aangenomen voor de toepassing van voormelde 
termijnen.  

Aanstellingen van één jaar of meer kunnen in onderstaande gevallen uitgesloten worden van 
visumverplichting: 

- een tewerkstelling met toepassing van artikel 60, paragraaf 7, van de organieke wet van 8 juli 
1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn. 

- een tewerkstelling ter uitvoering van andere werkgelegenheidsmaatregelen voor maximaal 4 
jaar in het kader van een opdracht van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 
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Artikel 1: Het gemeenteraadsbesluit van 27 januari 2015 betreffende de visumplicht financieel 
beheerder wordt ingetrokken. 

Artikel 2: de gemeenteraad besluit volgend reglement aan te nemen:  

Artikel 1: Begrippen- 

- Financiële verbintenis: elke voorgenomen verbintenis die een financiële impact heeft wordt 
beschouwd als een financiële verbintenis. Een financiële verbintenis kan dus het gevolg zijn van 
een: 

• overheidsopdracht 

• aanwerving of bevordering 

• werkings- of investeringssubsidie 

• huurcontract 

• ae. 

- Het voorafgaand visum: het decreet over het lokaal bestuur bepaalt dat financiële 
verbintenissen onderworpen zijn aan een voorafgaand visum van de financieel directeur, dit is 
voorafgaand aan het aangaan van de verbintenis. Indien de verbintenis reeds is aangegaan kan 
retroactief geen voorafgaand visum meer gegeven worden. 

  

In het kader van overheidsopdrachten moet het visum dus toegekend worden vóór de gunning 
betekend wordt. 

In het kader van personeelsuitgaven moet het visum toegekend worden vóór de aanstelling van 
het personeelslid. 

  

Een voorafgaand visum houdt in dat de financieel directeur in volle onafhankelijkheid de 
beschikbaarheid van de nodige goedgekeurde kredieten en de wetmatigheid van de 
voorgenomen financiële verbintenis controleert. Het visum omvat dus twee componenten. 

  

- De component "voorafgaande kredietcontrole". 

Een verbintenis mag alleen aangegaan worden als de financiële gevolgen ervan tijdens de 
periode van het meerjarenplan passen binnen de ramingen van het meerjarenplan en als 
de financiële gevolgen voor het lopende boekjaar passen binnen de kredieten voor dat 
boekjaar in het meerjarenplan.  

- De component "wetmatigheidscontrole" omvat de controle of de toepasselijke wet- en 
regelgeving gerespecteerd werd, alsook de controle of de interne controlesystemen en 
administratieve richtlijnen gevolgd werden.   

Artikel 2: Modaliteiten visum- 

Er moet een voorafgaand visum worden gevraagd in volgende gevallen: 

- voor verbintenissen met betrekking tot uitgaven vanaf een bedrag van 2.500,00 euro inclusief 
BTW, ongeacht of de verbintenissen kaderen in het exploitatie- of investeringsbudget. 

- voor verbintenissen die een contractuele looptijd hebben van meer dan één jaar, vanaf een 
jaarlijks bedrag van 2.500,00 euro inclusief BTW. Voor de berekening of een visum al dan niet 
noodzakelijk is moet de totale duurtijd van de verbintenis (inclusief mogelijke verlengingen) in 
aanmerking genomen worden. Indien deze niet op voorhand vast te leggen is, wordt uitgegaan 
van een duurtijd van vier jaar. 

- voor te verstrekken subsidies vanaf een bedrag van 2.500,00 euro. 

- voor de aanstelling van statutaire personeelsleden. 

- voor de aanstelling van contractuele personeelsleden van onbepaalde duur. 

- voor de aanstelling van contractuele personeelsleden voor een periode van één jaar of meer. 

  Bij opeenvolgende contracten voor de aanstelling van contractuele personeelsleden voor 
dezelfde functie wordt de totale duur in aanmerking genomen.  

 Artikel 3: Wijze waarop het visum wordt gevraagd- 

De volgende modaliteiten dienen te worden nageleefd: 
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De dossierbeheerder maakt een ontwerpbeslissing in de vergadersoftware, met vermelding van 
de financiële impact van de verbintenis. 

Indien de ontwerpbeslissing betrekking heeft op een financiële verbintenis die niet vrijgesteld is 
van de visumverplichting vraagt de dossierbeheerder een voorafgaand visum aan via de 
vergadersoftware= aanvraag van een verplicht financieel advies. 

- De ontwerpbeslissing moet de financieel directeur in staat stellen om de kredietcontrole uit te 
voeren. Ze omvat minstens de beschrijving van de voorgenomen financiële verbintenis, de 
gunningswijze, het ramingsnummer (= MJP-nummer), het bedrag van de voorgenomen uitgave 
(gunningsbedrag of raming ingeval van prijsvraag op basis van prijslijst), het nog beschikbaar 
krediet en de gegevens van de begunstigde van de uitgave. 

- De aanstellingsbeslissing vermeldt de naam, adres, geboortedatum en functie van de 
werknemer, het verloningsniveau van de functie, de tewerkstelling (contractueel/ statutair), de 
datum van indiensttreding en de geraamde financiële impact. In geval van een vaste 
benoeming of bevordering vermeldt de beslissing tevens of er een proeftijd gepresteerd werd 
en of de evaluatie van de proeftijd positief was. 

- De aanvullende bewijsstukken moeten de financieel directeur in staat stellen de 
wetmatigheidscontrole uit te voeren. 

- Voor uitgaven die voortspruiten uit overheidsopdrachten wordt het gunningsdossier 
(prijsvraag,  bestek indien van toepassing, ontvangen offerte(s), gunningsverslag indien 
van toepassing) toegevoegd. 

- Voor huuruitgaven wordt het contact toegevoegd. 

- Voor personeelsuitgaven worden volgende elementen toegevoegd: vacant verklaring en 
publicatie van de vacature, afsluiten van de kandidatenlijst, aanstelling van de 
selectiecommissie, verwittiging van de vakbonden, proces-verbaal van het schriftelijk/ en of 
mondeling examen en kennisname van de resultaten van het examen en ingeval van vaste 
benoeming de aanstelling op proef.     

- Indien de financieel directeur weigert om een visum te verlenen aan een voorgenomen 
verbintenis, of voorwaarden koppelt aan het visum, zal hij dit motiveren op een bij het dossier 
gevoegd document. 

Artikel 4: Termijn voor het geven van het visum- 

 - De financieel directeur dient steeds over een redelijke termijn te beschikken om het dossier te 
beoordelen. Het dossier moet minstens vijf werkdagen, voorafgaand aan de zitting van het 
college van burgemeester en schepenen in de vergadersoftware opgeladen te zijn. Een 
aanvraag voor het verplicht financieel advies moet tevens aangemaakt zijn. Bij complexe 
dossiers kan deze termijn verlengd worden in overleg met de algemeen directeur en de 
dossierbeheerder. 

Indien de financieel directeur oordeelt dat het dossier onvolledig is, zal hij dit binnen een termijn 
van  vijf werkdagen na ontvangst van het dossier meedelen aan de dossierbeheerder. De 
dossierbeheerder zal na aanvulling het dossier opnieuw indienen. 

- Indien de financieel directeur weigert om een visum te verlenen aan een voorgenomen 
verbintenis of voorwaarden koppelt aan het visum, zal hij deze weigering motiveren op een bij 
het dossier gevoegd document. In geval van een weigering om een visum te verlenen kan het 
college van burgemeester en schepenen op eigen verantwoordelijkheid viseren. In dat geval 
brengt het college van burgemeester en schepenen de gemotiveerde beslissing van de 
financieel directeur, samen met de eigen beslissing, ter kennis van de gemeenteraad. 

Artikel 5: Dit besluit zal bekend gemaakt worden volgens de bepalingen van artikel 285 van het 
decreet over het lokaal bestuur. De toezichthoudende overheid zal in kennis gesteld worden 
volgens de bepalingen van artikel 330 van het decreet over het lokaal bestuur. 

Tussenkomsten 

Raadslid Patrice Lemaitre heeft volgende vraag: Waarom worden deze bepalingen gewijzigd en 
wat zijn de veranderingen met betrekking tot het vorig reglement van 27 januari 2015? 

Antwoord college:  

Het feit dat het visum opnieuw geagendeerd wordt heeft te maken met de nieuwe wetgeving 
(DLB). 

Naar visumbedrag toe verandert er niets. 
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We hebben in de beslissing de procedure meer gedetailleerd uitgeschreven en uitdrukkelijke 
passages uit de wetgeving overgenomen, dit om in het kader van de algemene 
organisatiebeheersing een goede, duidelijk hanteerbare uitgeschreven procedure te hebben die 
voor alle personeelsleden bruikbaar is, zonder dat zij de tekst van de wetgeving er nog moeten 
bijnemen. 

Samengevat verandert er dus omzeggens niets aan onze werkwijze. Alleen beschikken we nu 
over een meer gedetailleerde uitgeschreven procedure voor ons 
organisatiebeheersingssysteem, met verwijzing naar de meest recente wetgeving. 

 

397.2 - Vervangingsregeling financieel directeur 

Juridische gronden 

Het decreet over het lokaal bestuur (DLB) en wijzigingen, in het bijzonder artikel 166. 

Het bestuursdecreet en wijzigingen.  

Feiten en context 

Artikel 166 DLB bepaalt dat de gemeenteraad de vervanging regelt van de algemeen directeur 
en de financieel directeur bij hun afwezigheid of verhindering. Er dient in elk geval een 
waarneming van het ambt van algemeen directeur of financieel directeur voorzien te worden als 
de afwezigheid van de algemeen directeur of financieel directeur langer dan honderdtwintig 
dagen duurt of als het ambt vacant verklaard wordt. 

De waarnemend algemeen directeur en de waarnemend financieel directeur oefenen alle 
bevoegdheden uit die aan het ambt verbonden zijn. 

De gemeenteraad kan de aanstelling van een waarnemend algemeen directeur of financieel 
directeur toevertrouwen aan het college van burgemeester en schepenen en aan de 
functiehouder van het ambt. 

Er werd in het verleden reeds een vervangingsregeling voor de algemeen directeur / voorheen 
"gemeentesecretaris" genoemd, goedgekeurd.  

Het is aangewezen voor de goede werking en de continuïteit van de dienstverlening eveneens 
een vervanging voor de financieel directeur te voorzien, dit voor verhinderingen, korte of lange 
afwezigheden. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad duidt volgend personeelslid aan als vervanger voor de financieel 
directeur, ingeval van afwezigheid of verhindering van deze laatste: 

- XXX, statutair boekhouder. 

Artikel 2: De financieel directeur zal bij afwezigheid of verhindering van het in artikel 1 
aangeduide personeelslid zelf een plaatsvervanger aanduiden.  Indien de financieel directeur bij 
afwezigheid of verhindering van het in artikel 1 aangeduide personeelslid zelf geen 
plaatsvervanger kan aanduiden, voorziet het college van burgemeester en schepenen in de 
vervanging. 

Artikel 3: De vervanger vermeldt bij zijn / haar handtekening "waarnemend financieel directeur". 

Artikel 4: Deze regeling maakt deel uit van het organisatiebeheersingssysteem. 

 

Extra 

Secretaris 

633.1 - Corona crisis : hoe bereidt de gemeente Oud-Heverlee zich voor ? 

Feiten en context 

 In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd op vraag van raadslid Francis Vanbiesbroeck. 

 

Hoe bereidt de gemeente zich voor op de Corona crisis ? Zijn de OC én de sportinfrastructuur 
gesloten voor iedereen ? Circuleren er meerdere sleutels ? 
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Voorziet de gemeente bijkomende steunmaatregelen voor getroffen zelfstandigen (horeca 
bijvoorbeeld) of mensen in technische werkloosheid? 

Voorlopig volstaat de capaciteit van de ziekenhuizen nog, maar de Vlaamse regering neemt het 
zekere voor het onzekere. Het Agentschap Zorg en Gezondheid stuurde daarom een mail naar 
de vertegenwoordigers van de eerstelijnszorg, zoals lokale besturen, huisartsen, apothekers ... 
om te helpen zoeken naar locaties die kunnen dienen als bufferzones. Die ‘schakelzorg’ moet 
‘de capaciteit in het zorgsysteem op kritische momenten bufferen’. Hebben we in Oud-Heverlee 
een dergelijke bufferzone geïdentificeerd? 

Met 17 stemmen voor (Adinda Claessen, Adri Daniëls, Hanna Van Steenkiste, Bart Clerckx, 
Katrien Timmermans, Mattias Bouckaert, Francis Van Biesbroeck, Kris Debruyne, Maggy 
Steeno, Paul Vleminckx, Tom Teck, Sarah D'Hertefelt, Mark Binon, Fien Gilias, Frieda 
Vandevoorde, David Huygens, Diana Bulens), 3 niet gestemd (Jos Rutten, Patrice Lemaitre, 
Sven Deferme) 

Besluit 

Antwoord college:  

Het college en de administratie hebben  reeds bij de eerste tekenen van de crisis maatregelen 
genomen om de veiligheid van de inwoners en het personeel maximaal mogelijk te 
beschermen: 

- De geplande skireizen werden geannuleerd  nog voordat er een reisverbod kwam. Hoewel dit 
aanvankelijk op weerstand van bepaalde ouders stuitte, bleek al snel dat dit de goede 
beslissing was. 

- De geplande evenementen die de gemeente zelf organiseert of die door andere worden 
georganiseerd werden onmiddellijk in kaart gebracht en in samenspraak geannuleerd. De 
toegang tot de gemeentelijke infrastructuur werd verboden, alle gebruikers zijn hiervan op de 
hoogte gesteld. 

- OH helpt is vanaf 18 maart operationeel om vrijwilligers en mensen die een hulpvraag hebben 
met elkaar in contact te brengen. 

- Op de scholen werden maatregelen genomen zodat de (overgebleven) kinderen in optimale 
en veilige omstandigheden opgevangen worden. Het poetspersoneel poetst meerdere keren 
per dag. 

- Voor het personeel werd onmiddellijk telewerk mogelijk gemaakt. Sinds maandag 16 maart 
werken de medewerkers die dat kunnen van thuis uit. Het kinderdagverblijf werkt met een 
minimale bezetting gezien er nog maar weinig kinderen in de opvang zijn. De bibliotheek werd 
door veiligheidsoverwegingen gesloten. De provinciegouverneur liet weten dat hij meent dat er 
een minimale dienstverlening moet zijn. Momenteel bekijken we of en hoe we daar aan 
tegemoet kunnen komen. De technische dienst werk normaal met toepassing van duidelijk 
veiligheidsregels, zo mag er maar één persoon in een wagen zitten en wordt het materieel 
frequent gepoetst. 

• de bibliotheken zijn gesloten. Intussen worden er stappen gezet om vanaf 7 april mits 
een aantal regels boeken te kunnen binnen brengen en op voorhand gereserveerde 
boeken af te halen 

  

• er zijn enkele initiatieven genomen zoals het plaatsen van (plexi)schermen in het 
gemeentehuis, het bevragen van apotheken of zijn een (plexi) scherm nodig hebben: 

  

• intussen zijn ook de parkings in en rond Heverleebos en Meerdaalwoud en het Zoet 
Water noodgedwongen gesloten omdat de spelregels van het samenscholingsverbod te 
geregeld werd overtreden 

  

- de communicatiedienst draait op volle toeren: al het nieuws dat ons bereikt van de hogere 
overheden en andere corona-gerelateerde items wordt onmiddellijk verspreid via 
nieuwsberichten en berichten op facebook. 

- - Oud-Heverlee behoort tot de eerstelijnszone Leuven. De taken voor de gemeente zijn nog 
niet bepaald, maar zullen van administratieve of logistieke aard zijn. Hierover is er nog geen 
informatie beschikbaar. Er zijn nog geen instructies mbt een bufferzone. Wel heeft het college 
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de locatie van La Foresta voorgesteld en de nodige mensen hierover in contact gebracht. 
Intussen is gebleken dat voor onze zone Pellenberg werd aangeduid als schakelzorgcentrum. 

In tweede instantie zijn er initiatieven genomen met het oog op de nabije toekomst, onder meer 

-  er is een lijst opgesteld en gepubliceerd van ondernemers die diensten aan huis aanbieden 
en van horecazaken die via take away verder werken. 

- er is nagedacht over mogelijke maatregelen voor zelfstandigheden maar onze mogelijke 
maatregelen moeten afgestemd worden op de maatregelen van de federale en de gewestelijke 
overheid zoals de Corona hinderpremie (onder meer van toepassing op de horeca van Oud-
Heverlee, ..), uitbreiding Waarborgregeling door coronacrisis , ondersteuning ingevolge 
coronavirus door Participatie Maatschappij Vlaanderen , Vlaamse belastingsmaatregelen, 
aanmoedigingspremies voor werknemers, maatregelen voor toerisme, maatregelen voor land- 
en tuinbouw. In elk geval is er al  1 aanvullende maatregel genomen, met name de volgende 
voorlopige vrijstellingen van :  het college stelde aan de  gemeenteraad voor om de facturen 
voor de maand april voor de huurders en concessionarissen alvast te laten vallen. Andere 
maatregelen kunnen volgen eens er een globaal zicht is op de initiatieven van de hogere 
overheden. 

 

472 - Kwijtschelding bedragen uitgaande facturen maand april nav situatie Corona-virus 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur. 

De overeenkomsten afgesloten met de heer Siebren Buccauw over de huur van een perceeltje 
grond aan het Zoet Water Park; de overeenkomsten met de volleybalclubs Wevok en VHL over 
de huur van sportinfrastructuur en de concessie van de Zoete Bron. 

Feiten en context 

 In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet, wordt dit punt aan de agenda van de 
gemeenteraad toegevoegd door raadslid Kris Debruyne. 

Maandelijks stuurt de financiële dienst een factuur naar onderstaande debiteuren m.b.t. huur: 

- Siebren Buccauw (frituur Zoet Water): 559,57 euro  

- Wevok (huur zaal): bedrag: 170,00 euro 

- VHL (huur zaal): 540,00 euro 

- Zoete Bron (huur) 3050,00 euro + 350,00 euro (voorschot water) 

Normaal gezien worden eind maart de facturen voor april verzonden. 

VHL en de heer Buccauw hebben de vraag gesteld om uitstel van betaling te bekomen of 
kwijtschelding van de huur van één of meerdere maanden. 

De gemeenteraad is bevoegd om hierover een beslissing te nemen. 

Argumentatie 

Gezien deze verenigingen en ondernemers het tijdens deze periode financieel moeilijker 
krijgen, is het aangewezen de bedragen van de facturen voor de maand april kwijt te schelden. 
Eens er meer zicht is op de impact van de coronacrisis op andere verenigingen en sectoren en 
de compensaties uitgewerkt door de hogere overheden, kan een meer algemene gemeentelijke 
compensatieregeling worden uitgewerkt. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad beslist in afwachting van een eventuele beslissing van de 
gemeenteraad omtrent compenserende maatregelen ingevolge de Corona-crisis, om de 
bedragen van de huur voor de maand april voor volgende debiteuren kwijt te schelden: Siebren 
Buccauw, VHL, Wevok, Zoete Bron.  

 

624.1 - Kinderdagverblijf: niet-aanrekenen afwezigheidsdagen nav corona-virus 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur. 
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Het huishoudelijk reglement van het kinderdagverblijf 'Dol-fijntje'. 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet, wordt onderstaand agendapunt aan de 
agenda van de gemeenteraad toegevoegd door raadslid Kris Debruyne. 

Het Kinderdagverblijf 't Dol-fijntje' ontving deze mail van de VVSG: 

Van: XXX> 
Verzonden: Wednesday, March 25, 2020 7:07:39 PM 
Aan:  
Onderwerp: UPDATE Snelinfo compensatie coronavirus 

Beste 

Eindelijk is de langverwachte compensatie voor de kinderopvang van baby's en peuters rond.  
Aan de kinderopvang wordt gevraagd om tijdens de coronacrisis open te blijven, prioritair voor 
ouders met essentiële beroepen en kinderen in een kwetsbare thuissituatie.  Aan ouders werd 
tegelijkertijd gevraagd om kinderen zoveel mogelijk thuis op te vangen. Hierdoor krijgen de 
meesten gedurende deze periode te maken met een (veel) lagere bezetting. 
Daarom zorgt de Vlaamse Overheid voor financiële compensatie voor kinderopvang voor baby 
’s en peuters voor de periode vanaf 14 maart tot minstens 5 april mits voldaan aan 3 
voorwaarden: 

1. De ouders betalen niet voor afwezigheidsdagen, afwezigheden worden niet 
meegeteld als respijtdag 

2. De kinderopvang is open of beschikbaar voor de ouders die nood aan opvang hebben, 
prioritair voor ouders die werkzaam in essentiële sectoren en voor kinderen in een 
kwetsbare thuissituatie. Sluiting omwille van overmacht geeft recht op compensatie. 
Sluiting zonder overmacht, geeft geen recht op compensatie. Men kan de kinderopvang 
altijd opnieuw openen. 

3. Medewerkers blijven in dienst en beschikbaar en worden niet in het stelsel van 
tijdelijke werkloosheid gebracht of doen geen beroep op andere tegemoetkomingen. Wie 
hier wel al gebruik van maakte kan dit ongedaan maken. Er kan gevraagd worden, 
bijvoorbeeld door lokaal bestuur, dat medewerkers worden ingezet voor ruimere 
opdrachten (bijvoorbeeld: opvang van schoolkinderen). 

Hoeveel zal de compensatie bedragen? 
Er is een compensatiebedrag van 20 euro per afwezigheidsdag voor groepsopvang met 
inkomenstarief. Dit is een dag waarvoor het gezin opvang had besteld en waarop het kind 
afwezig was.  
De compensatie hangt af de duur: volle afwezigheidsdag (meer dan 5 uur) = volledig 
compensatiebedrag, halve afwezigheidsdag  (meer dan 3 uur en minder dan 5 uur) = 60% van 
het compensatiebedrag en derde afwezigheidsdag (minder dan 3 uur) = 40% van het 
compensatiebedrag. Je kan maximum een compensatie ontvangen voor een volledige 
bezetting.  

Wanneer zal ik mijn compensatie ontvangen? 
Op dit moment is het nog niet duidelijk wanneer de compensatie uitbetaald wordt. De manier 
waarop je de compensatie moet aanvragen is per type kinderopvang verschillend. Dit wordt 
later meegedeeld door het Agentschap Opgroeien (Kind en Gezin). Het Agentschap Opgroeien 
bekijkt nu hoe de uitbetaling zo efficiënt mogelijk georganiseerd kan worden voor elk 
kinderopvangtype en stelt alles in het werk om de financiële compensatie zo snel mogelijk uit te 
betalen. 

We hebben hier hard voor geijverd en hopen dat jullie met dit positieve nieuws enigszins 
gerustgesteld zijn.  
Hopelijk is dit motiverend om er verder voor te blijven gaan, ook in deze moeilijke tijden.  

Heb je nog vragen? Contacteer ons dan helpen we je graag verder. 

Veel goede moed! 

Met vriendelijke groet, 

 
XXX  
Regionaal stafmedewerker groepsopvang baby ’s en peuters 
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Provincie Oost- en West-Vlaanderen 

 
VVSG vzw 
VVSG - Steunpunt Kinderopvang  
 
T 02 211 56 33  
M 0475 75 21 82 
XXX 
Koningin Elisabethlaan 47 
9000 Gent 

  

  

Het huishoudelijk reglement van het gemeentelijk kinderdagverblijf bepaalt het volgende m.b.t. 
afwezigheden: 

Gerechtvaardigde afwezigheidsdagen 

Je hebt recht op ‘gerechtvaardigde afwezigheidsdagen’. 

Je kan zo’n dag gebruiken wanneer je kind afwezig is op een dag die in het opvangplan 
gereserveerd werd, ongeacht de reden (bv. je baby is ziek thuis, je neemt een snipperdag, je 
kindje gaat eens een dagje naar oma, enz.). Voor deze dagen moet je niet betalen. Ook op 
sluitingsdagen en op dagen waarop onze voorziening je kind onverwacht niet kan opvangen, 
moet je niet betalen. 

Een ouder heeft recht op 18 gerechtvaardigde afwezigheidsdagen voor een volledig 
kalenderjaar bij een voltijds opvangplan. Voor een deeltijdse opvangplan wordt het 
aantal ‘gerechtvaardigde afwezigheidsdagen verhoudingsgewijs verminderd. Hetzelfde 
geldt voor een onvolledig kalenderjaar.  

Ook de volgende dagen dat je kind afwezig is, beschouwen wij als gerechtvaardigde 
afwezigheidsdagen en moet je niet betalen: ziek met een doktersattest gedurende minimum 7 
opeenvolgende dagen, waarbij het doktersattest voor de laatste dag van diezelfde maand wordt 
bezorgd aan de verantwoordelijke. 

Gerechtvaardigde afwezigheidsdagen worden verrekenend op basis van de duur van de 
afwezigheid. Is je kind een halve dag afwezig op een moment waarop een volle dag voorzien 
was, dan wordt er een halve dag in mindering gebracht van het aantal gerechtvaardigde 
afwezigheidsdagen waarvoor je niet betaalt. 

Ongerechtvaardigde afwezigheidsdagen 

Dit zijn de dagen waarop je kind had moeten aanwezig zijn in de opvang op basis van het 
opvangplan, maar je kind toch niet naar de opvang kwam en de gerechtvaardigde 
afwezigheidsdagen op zijn. 

Voor deze extra afwezigheden zal een bedrag gelijk aan het inkomenstarief aangerekend 
worden. 

Argumentatie 

Gelet op de instructies van de Federale overheid en het bericht van de VVSG, is het logisch om 
de afwezigheidsdagen vanaf 14 maart 2020 tot en met 5 april 2020 niet in aanmerking te 
nemen voor de berekening van de gerechtvaardigde afwezigheidsdagen. Wanneer de 
maatregelen van de hogere overheid verlengd zouden worden, kan ook de toepassing van deze 
beslissing verlengd worden.  

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit de afwezigheidsdagen in het kinderdagverblijf 't Dol-fijn-tje 
vanaf 14 maart 2020 tot en met 19 april 2020 niet in aanmerking te nemen voor de berekening 
van de gerechtvaardigde afwezigheidsdagen zoals bepaald in het huishoudelijk reglement. 
Wanneer de maatregelen van de hogere overheid verlengd zouden worden, kan ook de 
toepassing van deze beslissing verlengd worden en zal een nieuwe gemeenteraadsbeslissing 
volgen. De door de Vlaamse overheid voorgesteld compensatie wordt aangevraagd. 

Tussenkomsten 

Raadslid Patrice Lemaitre stelt voor: 
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Laten we de einddatum in de gemeenteraadsbeslissing in overeenstemming brengen met de 
beslissing van de Nationale Veiligheidsraad van vrijdag laatstleden, namelijk 19 april 2020. 

 

Onderwijs 

550 - Opvang schoolgaande kinderen tijdens de paasvakantie: principiële beslissing ten 
laste neming kosten door de gemeente 

Juridische gronden 

Het decreet lokaal bestuur. 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet, wordt onderstaand agendapunt aan de 
agenda van de gemeenteraad toegevoegd door raadslid Kris Debruyne. 

Tijdens de paasvakantie krijgen de lokale besturen de regie voor de opvang van leerlingen 
basisonderwijs zonder opvang thuis. Het is mogelijk dat ze daarvoor o.a. een beroep doen op 
scholen, maar de inzet van onderwijzend personeel gebeurt uitzonderlijk en steeds op vrijwillige 
basis. Het is de bedoeling om de maatregelen die het onderwijsveld nu rigoureus toepast, 
consequent verder te zetten in de strijd tegen het coronavirus.  

Opvang moet voorzien worden voor volgende categorieën van kinderen: 

kinderen waarvan de ouders: 

• werken in de gezondheidszorg; 

• werken in een essentiële publieke sector; 

• geen andere mogelijkheid hebben dan de kinderen door de grootouders, ongeacht hun leeftijd, 
te laten opvangen. 

Argumentatie 

In de tweede week van de quarantainemaatregelen zijn er nog maar weinig kinderen die in de 
scholen opgevangen worden (minder dan 10 per school). Het is de verwachting dat dit in de 
paasvakantie ook zo zal zijn. Het gaat om kinderen wiens ouders geen andere oplossing 
hebben. Het komt gepast over dat de kosten voor deze opvang gedragen worden door de 
gemeente, als tegemoetkoming voor deze ouders in deze moeilijke omstandigheden. 

FERM (Stekelbees) verzorgt de opvang voor de vrije scholen en de GBS van Oud-Heverlee. 
Het tarief dat ze aanrekenen is in bijlage gevoegd. 

De directeurs van de gemeentelijke basisscholen van Blanden en Haasrode zoeken een 
oplossing waarbij een combinatie gemaakt wordt met onze toezichters voor de voor- en 
naschoolse opvang en vrijwillige leerkrachten. Deze leerkrachten kunnen hiervoor een 
vrijwilligersvergoeding van 30 EUR per dag krijgen (toezicht van 8:30 uur tot 15:30 uur). 

De precieze kosten kunnen nog niet geschat worden, doch zullen allicht niet meer bedragen 
dan 2.500 EUR. 

Artikel 269 van het Decreet lokaal bestuur bepaalt:  

De gemeenteraad kan zonder de nodige kredieten over de uitgaven beslissen die door 
dwingende en onvoorziene omstandigheden vereist zijn, op voorwaarde dat hij daarvoor een 
met redenen omkleed besluit neemt. 
 
In dezelfde omstandigheden en als het geringste uitstel onbetwistbare schade zou veroorzaken, 
kan het college van burgemeester en schepenen op eigen verantwoordelijkheid over de 
uitgaven beslissen. Het college van burgemeester en schepenen brengt de gemeenteraad 
daarvan onmiddellijk op de hoogte. 
 
De bevoegdheid om over de uitgaven te beslissen, houdt ook de bevoegdheid in tot het 
vaststellen van de voorwaarden van overheidsopdrachten, het vaststellen van de 
plaatsingsprocedure, het voeren van de plaatsingsprocedure, de gunning en de uitvoering van 
de overheidsopdrachten. 
 
In de gevallen, vermeld in het eerste en het tweede lid, worden de financiële gevolgen 
opgenomen in de eerstvolgende aanpassing van het meerjarenplan. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



31 maart 2020 

Besluit 

Artikel 1: de gemeenteraad besluit, rekening houden met artikel 269 van het Decreet Lokaal 
Bestuur, de kosten van de opvang van schoolkinderen tijdens de paasvakantie 2020 ten laste te 
nemen voor de gemeentelijke scholen en de vrije scholen.  

 

Infrastructuur 

581.15 - Mobiliteit - Plaatsing twee flitspalen - Goedkeuring bestek en aan te schrijven 
firma's 

Juridische gronden 

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen. 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en uitvoeringsbesluiten. 

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 en uitvoeringsbesluiten. 

De beslissing van de gemeenteraad van 29 januari 2019 aangaande de vaststelling van het 
begrip dagelijks bestuur. 

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en 
concessies, en wijzigingen. 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 30 (In-
housetoezicht). 

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van 
de overheidsopdrachten, en wijzigingen. 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en wijzigingen. 

De beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 20 augustus 2019 
aangaande de plaatsing van de flitspalen. 

Feiten en context 

In toepassing van artikel 22 van het gemeentedecreet, wordt onderstaand agendapunt aan de 
agenda van de gemeenteraad toegevoegd door raadslid Kris Debruyne. 

Als onderdeel van het verbeteren van de verkeersveiligheid, waarbij de strijd tegen snelheid 
belangrijk is, wordt in het meerjarenplan 2020-2025 van de gemeente Oud-Heverlee een 
budget voorzien voor onder meer de plaatsing van flitspalen. Hierbij financiert de gemeente 
Oud-Heverlee de plaatsing van de palen met omkasting voor radars. De politie plaatst hierin op 
regelmatige tijden de radars. 

In eerste instantie werd besloten om met slechts twee flitspalen te werken. In voorbereiding van 
de uitwerking van een aankoopdossier voor 2020 werden in overleg met de politie de meest 
relevante gevoelige punten voor de plaatsing van deze radars geïdentificeerd (zie bijlage) : 

• in de Parkstraat in Haasrode, komende van de Industrieterrein, na de kruising met de 
Herpendaalstraat. 

• in de Onze-Lieve-Vrouwstraat in Vaalbeek, tussen het kruispunt Onze-Lieve-
Vrouwstraat/Naamsesteenweg en de Brainestraat. 

De exacte locaties van de flitspalen moeten nog worden bepaald, in samenwerking met de 
politie. 

Op andere strategische locaties zullen infrastructurele maatregelen worden genomen alvorens 
eventueel extra flitspalen te voorzien. 

Argumentatie 

De dienst infrastructuur heeft een bestek "Leveren, plaatsen en aansluiten van flitspalen met 
camerabehuizing" met referentie FP/OH opgemaakt. 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 50.000 euro inclusief 21% btw. Er wordt 
voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking en volgende firma's uit te nodigen om deel te nemen aan de 
onderhandelingsprocedure: 
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POLIS-SERVICE BVBA, Achterstenhoek 26, 2275 Lille 

ICOMS SA, Avenue Albert Einstein 11B, 1348 Louvain-La-Neuve 

TRAFIROAD NV, Nieuwe Dreef 17, 9160 Lokeren 

FERO-SIGNALISATIE NV, Jozef De Blockstraat 81, 2830 Willebroek 

Sensys Gatso Group BV, Claes Tillyweg 2, NL-2031 CW Haarlem 

HR Groep België bvba, Burchtstraat 2 - 002, 2470 Retie 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad keurt het bestek "Leveren, plaatsen en aansluiten van flitspalen met 
camerabehuizing" met referentie FP/OH goed. De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd 
op 50.000 euro inclusief 21% btw. De opdracht wordt gegund bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 2: Volgende firma's worden uitgenodigd om deel te nemen aan de 
onderhandelingsprocedure: 

POLIS-SERVICE BVBA, Achterstenhoek 26, 2275 Lille 

ICOMS SA, Avenue Albert Einstein 11B, 1348 Louvain-La-Neuve 

TRAFIROAD NV, Nieuwe Dreef 17, 9160 Lokeren 

FERO-SIGNALISATIE NV, Jozef De Blockstraat 81, 2830 Willebroek 

Sensys Gatso Group BV, Claes Tillyweg 2, NL-2031 CW Haarlem 

HR Groep België bvba, Burchtstraat 2 - 002, 2470 Retie 

Artikel 3: De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2020, op 
budgetcode 2020/2250000/PATR/0200 -- Overige infrastructuur betreffende de wegen/Wegen. 

Artikel 4: Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de verdere uitvoering 
van dit dossier. 

Financiële gevolgen 

Actie: AC000046 - Verkeersveiligheid verbeteren: monitoring snelheid, verkeersintensiteiten 
meten en de nodige acties ondernemen, plaatsing snelheidscamera's.  

Meerjarenplannummer MJP000469  

Budgetsleutel 2020/2250000/PATR/0200 - Overige 
infrastructuur betreffende de wegen/Wegen  

Voorzien bedrag 107.500,00 euro 

Reeds vastgelegd bedrag 0,00 euro 

Nog beschikbaar bedrag 107.500,00 euro 

Benodigd bedrag 50.000,00 euro 

 

Tussenkomsten 

Opmerkingen raadsleden Tom Teck en Patrice Lemaitre: 

Het is spijtig dat er geen derde camera aangekocht wordt om een trajectcontrole in te voeren op 
de M. Noëstraat & OLV-Straat. 

Antwoord burgemeester Adri Daniëls: 

Ik ben naar Minister Geens geweest met de vraag naar operationaliteit van de flitspalen en 
opvolging. De wetgeving in verband met het gebruik en behandeling van de gegevens via 
ANPR werd betwist bij het grondwettelijk hof. 

Deze hebben echter in hun uitspraak de wettelijke voorstellen bestendigd. Nadat alles de 
administratieve weg heeft gevolgd, kan dan in de maand april, hopelijk, de verwerking van de 
resultaten via de CBS van de politie kunnen starten. 

Over de vraag naar trajectcontrole: 

Eerst wacht de politie op de evaluatie van de werking van de geplaatste flitspalen. Wegens het 
dubbel gebruik van de opvolging (CBS en nog een andere aanbieder) is dit vertraagd. 
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Als alles op kruissnelheid gebruikt en gecontroleerd kan worden zal er in gans de politiezone 
bekeken worden hoe we het verder aanpakken met ANPR camera’s om zo op bepaalde 
hoofdassen in gans de zone over te kunnen gaan tot het plaatsen van camera’s om 
trajectcontrole mogelijk te maken. 

Verder vragen kunnen via de Politieraad gevraagd worden. 

 

 

 

 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 20u30 

 

Namens de gemeenteraad 

 

 

 

 

Marijke Pertz 

algemeen directeur 

Adinda Claessen 

voorzitter van de gemeenteraad 

 


